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két lett katonai repülőgép 
(Prága.) Ma kétlett katonai repülő- 

ép érkezett a cseh főváros repülő- 

ferere. A gépek holnap Budapest 
felé folytatják európai körutjukat. 

Titulescu, Madgearués Míro- 
nescua képviselik Geniben 

Romániát 
(Bukaresi.) A minisztertanács ugy 

döntött, hogy a Népszövetség genfi 
őszi ülésszakán Titulescun kivül 
Madgearu és Mironescu miniszterek 
képviseljék Romániái. Maniu minisz- 
terelnök tegnap este hosszas tanács- 
kozást folytatott Madgearuval és 
Mironescuval, akiknek instrukciókat 
adott a genfi tanácskozásokra vonat- 
kozólag. 

Győgyulófélben van az igaz- 
ságügyminiszter 

(Bukarest.) Junián igazságügyi mi- 
niszter, akin vakbéloperációt hajtot 
tak végre, gyógyulófélben van. 

A zavarosban halászott 
a halászati lelügyelő 

(Bukarest.) Jacopseanu állami ha- 
lászati felügyelő ellen, aki bünös 
manipulációkkal tizmillió lejjel ká- 
rositotta meg az államot, elrendelte 
a szilistrai törvényszék a harminc- 
napos vizsgálati fogságot. 

Zürich -Bécs között eltünt 
egy utasszállitó repülőgép 
(Bécs.) A Zürien -Bécs közötti ut- 

vonalon közlekedő „A. 3 ntas- 
gép eltünt. Utasok ezüttal nem vol- 
tak a gépen. Azt hiszik, hogy az 
Alpokban valahol szerencsétlenség 
érie pilótáit. A gép felkutatására in- 
tézkedéseket foganatocsitottak. 

Időjárás 
(8udapest.) A meteorológiai intézet 

idójárásprognózisa szerint változé- 
ó és kissé hüvös időjárás vár- 
ató. 

A newyorki boxbizottság 
megállapitotta a legköze- 
ebbi mérkőzés határnapját 
(London) A newyorki boxbizott- 
ve megallapitotta a nehézsulyu 
Oxolás legközelebbi mérkőzéseinek 
atárnapjait, Jack Sarkey 15 for- 
Mós meccs keretében fog mérkőzni 
Mzeptember 25-én Vittorio Campoval. 

a liberális vezérek 
1 (Bukarest.) Bratianu Vintila teg- 
ap Bukarestben számos párthive- 
eolytatott beható tanácskozást. 

tatott szintén megbeszéléseket foly- 
fon hiveivel. Este Bratianu Vintila 
i birtokára utazott, Duca pedig Márdarege esti községbe ment autóval. 

prágából Budapesire tart 
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Negyvemmillió kisebbség 

POLITIKAI NAPILAP 
örerkesztőség és kiadóhivatal: 

tilor (v. Mimorita- Strada Mino 
ucca 2.) Teleton szám: 11-45. 
Előfizetési ár: Egész évre 600 lej, 
félévre 300 lej, negyedévre 1 
lej, egy hónapra 50 lej. Külföldön 
ezeknek 

Hirdetések közlése tarifa szerint. 
Apróhirdetések ára: egy szó2 
Vastagabb betüv 4 ..... 

kKéziratokat nem adunk vissza. 

sorsáról hatodszor tárgyainak 
Geniben 

A 

A kisebbségek helyzete nem kielégitő - Az elnyomásra irányuló politika 
Európa békéjét veszélyezteti - Határozat nincs, csak javaslat, 

amit külön bizottság fog tárgyalni 
(Genf.) Wilfan dr. elnöklete alatt 

ma megkezdődött az enrópai kisebb- 
ségek hatodik közgyülése. A kon- 
gresszuson harminc kisebbség kép- 
viselteti magát. Az elnöki megnyitó 
után Ammende ár. főiitkár olvasta 
fel jelentését. A jelentés megálla- 
pitja, hogy Európában, Oroszországot 
nem számitva, negyvenmillió ember 
él kisebbségi sorsban. A kisebbségek 
helyzete az államok tulnyomó több 

l ségében nem mondható kielégitőnek, ]lania és követelnie a kisebbségek 
mert a többségi népek vezetői az 
elnemzetietlenites és a kulturális és 
gazdasági elnyomás politikáját foly- 
tautják velük szemben. Ammende 
megallapitani kivánja, hogy a kisebb- 
ségek tervszerü elnyomásárairányuló 
politika állandó és komoly vesze- 
delmet jelent Enrópa békéjére s 
ezért a kisebbségi kongresszusnak 
ez ellen energikusan sikra kell szál- 

A román hadsereg októberi hadgyak 

életlehetőségeinek liberális biztosi- 
tását. A jelentés polemizál ezután 
Poincarénak az Excelsiorban nyil- 
vánosságra hozott cikke kisebhségi 
vonatkozásu állitásaival. A kongresz- 
szus elhatározta, hogy a jelentést 
külön bizottság elé utalja és e bi- 
zottság a jelentés alapján határo- 
zati javaslatokat dolgoz ki, amelyek 
a plénum elé fognak kerülni. 

ükarta a szovjet kikémleltetni 
Ujabb nagyarányu kémszervezetei lepieztek le 

(Bukarest.) A kisenevi sziguranca 
nagyarányu kémkedési ügyet fede. 
zett fel. Egy feljelentés folytán le- 
tartóztattak egy Petvolsky nevü 
egyént, akiről kiderült a vizsgálat 
során, hogy szovjetkurir. A letar- 
tóztatott szovjetkurir Pallas szálló- 

beli lakásán házkutatást tartottak 
és ott rengeteg fontos irományt fog- 
laltak le. A többek között megtalál- 
tak a tirasopoli szovjetkémszerve- 
zet utasitását, amelyben arra szó 

Hlitják fel Petvolskyt, hogy küldjön 
Imaja részletes jelentést az október- 

Nimecs miá 

(Bukarest.) A pénzügyminiszter 
rendeletet adott ki, amely szerint 
az árviz- és tüzkárosultak felsegé- 
lyezésére a pénzügyigazgatóságok 
egy ugynevezett „Timbru specialt" 
kötelesek bevezetni, amelyeket a 
szórakozóhelyek és a mulatságok 
után fizetett illetékekhez fognak 
hozzácsapni. Hogy ez a bélyeg- 

Felgyujtoftták a lembergi mesző- 
gazdasági kiálliitáson a sporf- 

egylei székáőszái 

Az ukrán filkos szervezet bosszuból követffe el 
a merénylefei - A ferrorisiák több városban 

megsemmisifeíték a felefon- és fáviró- 
összeköffefésekef 

(Varsó.) Lembergben ma a nem- 
rég megnyitott mezőgazdasági kiál- 
litás közelében kigyulladt és leégett 
egyik lengyel sportegylet székháza. 
A hatóságok megállapitották, hogy 
gyujtogatás történt és a kiállitas 
idegen látogatói elijesztésére szánt 
merényletet az ukrajuai titkos szer- 
vezet tagjai követték el besszubél, 
30 ukrán terrorista közelmultban 

ir elég adó, 
ujabbat kellett kitalálmi 

illeték mekkora legyen, arra vonat- 

ben megtartandó román hadgyakor- 
latokról. Arra az esetre, ha nem 
tudna adatokat szerezni, több ci- 
met adtak neki, abol megkaphatta 
volna a szükséges adatokat. Aaz 
áruló okmaányok alapján feltütési- 
keltő letartóztatások lesznek. 

kozólag nem történt intéezkedés és 
a rendelet szövege értelmében az 
illeték nagysága tetszés szerint 
fizetendő, ami a gyakorlatban any 
nyit jelent, hogy sokkal többet kell 
majd fizetniök az érdekelteknek, 
mintha az illetékeket fix módon 
megállapitották volna. 

történt elfogatása miatt. A terroris- 
ták tevékenysége egyébként Kelet- 
galiciában ujra megélénkült. Ma is 
több városban telefon és táviróösz 
szeköttetéseket semmisitettek meg, 
ugyhogy a tarnopoli vasutvonalon 
forgalmi nehézségek is támadtak. 
A hatóságok a tettesek kézrekerité- 
sére erélyes nyomozást tettek fo- 
lyamatba. 

Maniu elnökölt a gazdasági 
bizottság ülésén 

(Bukarest.) A kormány gazdasági 
bizottsága Maniu miniszterelnök ve- 
zetésében tanácskozást tartott. A 
gazdasági bizottság a középi kezé- 
sek faanyag ellátasáról és a CFR. 
autonómiájának ügyéről tanácsko- 
zott. 

Tüz pusztifott a Fundatura 
Itea-telepen 

(Bukarest.) A Fundatura Itea tele- 
pen nagy tüz pusztitott, amely bat 
házat tett rommá, A kár több millió. 

Amerikából három gép indul 
európai oceánrepülésre: 

(Newyork.) Amerikai repülőtereken 
három oceánrepülőgép pilótái vár- 
ják a kedvező időjaáraásjelentéseket, 
hogy európai oceánrepülésre star- 
tolhassanak. 

Jól szoritoti az adóprés 
(Bukarest.) A pénysügyminiszté- 

rium kimutatása szerint az állam 
augusztusi bevételei 2756 millióra 
rugnak. 

az knak kétszerese. 



2. oldal 

alapjan, amelynek szerzője Rebreanu 
Livius, a népmüvészeti minisztérium 
vezérigazgatója, amint ismeretes, a 
kis koncessziók egész tömegét sza- 
baditotta rá az erdélyi magyar kul- 
turára. Kis, ugynevezett faluzó kon- 
cessziót kapott Gáspár Jenő, Fehér 
Imre, Ferenczy Gyula, Hevesi Mik 
lós és egy ötletes csere alapján 
Berczi Mibalytól másodkézből por- 
tyazáshoz jutott Vig Ernő is. Egy 
elháritó gesztussal 

az igénylők közül hoppon marad! 
Fekete Mihály, akinek jogosultsága 
százszázalék többlettel bírta volna 
az iramot, mini a szerencsésebb 

kollégái. 

Ezt annak idején leszögezte az ujság- 
irók ankétja is, ahol nagy koncesz- 
szióra javasoltak a temesváriak volt 
és érdemes igazgatóját. 
A Rebreanu-féle ötletes portyázó 

tervezet alapja a leépitési tendencia 
volt. A régi mérleget akarták ked- 
vező statisztikai vonalra hozni, ami 
azonban az ugynevezett siker jelzőt. 
ezuttal nemcsak, hogy nem igényel- 
heti, de a kedvezőtlensége ugy mü- 
vészeti, valamint gazdasagi okokból 
is a lehető legötlettelenebb. 
A nagy leépitési akció azt akarta 

elérni, hogy legyen összesen 5-6 
uagy és kiskoncesszió. A fejelés, a 
kilincselés, a könyöklés és protekció- 
hajhászásnak fényes eredménye há- 
rom nagy és hat kis koncesszióban 
pattant vegyes koncesszióvá, a ta 
valyi nyolccal szemben, Fekete nél- 
kül akkor és Fekete nélkül most. 

Az ebben az ügyben tartott an- 
kétek mind azt celozták, hogy pon 
tosan beosztott kerületek szerint 
jatszhassanak a direktorok s ezzel 
szemben az eredmény az lett, hogy 

a művészi szabadcsapatok bármikor, 
bárhova, csupán helyhatósági enge- 

dély alapján mehetnek játszani. 

Talán egyszerre a hat kis enged- 
ményes is játszbatik egy és ugyan- 
azon helyen, ha nekik is és a hely- 
hatóságnak is igy esik jól. 
Ennek a portyázásnak a kulturá- 

Jis botránya mellett élesen kihatá- 
rolódik az aggasztó jövő. Nem a 
direktoroké, hanem azé a gazdáé, 
akiket a rivalda utáni vágy, meg a 
kenyér a kis koncesszió martalé- 

kául dob. 

Miből logják eltartani ezeket a si- 
lány gázsival szerződtetett férliakat 

és nőket, 

amikor bizonyos az, hogy a kon- 
cessziók tulajdonosai épen ugy fog- 
nak könyökölni a vidékek hatósági 
kegye után, amint ahogy a kon- 
cesszióért tették. A konkurrencia 
nemcsak járványossá lesz, 

Corso filmszinház 

FPortyázó 
magyar művészet... 
A kis koncessziók direkforai agyon- 
konkurál6afják egymási - A faluzás- 
Dból csak kár szármaszbaiik a magyar 
kulfturára - Egy öflef, amif a direkío- 

rok nem fogadnak lelkesen 

(Kolozsvár.) Az uj szinházi törvény 

de fel 

is puffad. A koncesszió szétrobban 
s egy éhes gárdát aláz a nyomor 
és mondjuk meg őszintén, a pros- 
titució karjaiba... a nőket. 
Valahogy szellemesebben oldhat- 

nák meg a direktorok a ífriss kon- 
cessziók gyakorlati kérdését. Vala- 

hogy ugy, 

MAIN VILAG 

ha a kis koncessziós direktorok egy 
portyázó csapatiá alakulnának. 

Így müvészileg és 
tekintetében egy csapással hat le- 
gyet lapitanának a konkurrencia 
asztalára. Először nem lenne kon 
kurrencia, nem veszeke dnének. Van 
a direktorok között rendező, bon- 
vivánt, kedélyes és kedélytelen apa, 
drámai hős és operaénekes. Sőt, ha 
nagyon körülnéznének, még prima- 
donna is akadna köztük, aki fél 
század előtt a Piros bugyellárisban 
brilliáns sikert aratott. Az nem 
volna aggasztó, ha a siker elmult, 
nagyon is elhervadt, de viszont a 
piros bugyelláris. . . az megmaradt. 
Más megoldást, okosat, gyakorla 

tit egyelőre nem tudunk, de hogy 
a jövő minket igazol, - sajnos - 

ődohátó szellemelt tartják rémület- 
heon egy regúti község Inkosságt 

(Bukarest.) A Ramnicul Sarat- 
megyei Jideni község lakosságát 
nébány nap óta titokzatos kődo- 
bálások tartják rémületben. Panache 
Tanase, Costica Pantazescu. Nico- 
lae Gh, Moldoveanu és Nicolae 
Rotocan gazdák házaira néhány 
nap óta titokzatos kezek minden 
este kőzáport zuditanak. A pergő- 
tüzszerü kőzáporok bezuzták a há- 
zak valamennyi ablakát és sulyo- 
san megrongálták az épületeket is. 
A megrémült lakosság először a 
csendőrséghez fordult, de minden 

Növekednmni fog 
mélküliség 

(Kolozsvár.) Károlyi Mihály gróf, : 
a volt magyar köztársaság elnöke, 
nem régen tért vissza amerikai ut- 
járól és ott szerzett megfigyelései- 
ről érdekes cikket közöl a Kolozs- 
váron megjelenő „Korunk" világné- 
zeti szemle legujabb számában. 

Károlyi szerint - a világ kapi- 
talizmusa krizisen megy át s ez a 
krizis olyan méreteket ölt, hogy 
inkább beszélhetnénk forradalomról, 
mint gazdasági válságról. - Az 
amerikai krizis sulyosságát emeli 
az a körülmény, hogy nemcsak az 

lés miatt, 

j 

Rác Ilona, Vlaica utca 12. szám 
alatti lakos tegnap délután egy szé 
násszekér tetejéről leesett. Sulyos 
sérüléssel kórházba szállitották. 

Unirea községből a Torda felé ve- 
zető uton egy szekér az országut 
rosszasága miait felfordult és a rajta 
ülő Nagy Erzsébet nevü leány a 
szekér alá került. Sulyos sérülések- 
kel huzták ki alóla. 
A Zalányi:malom szolgája, Vasile 

Lupu, tegnap egy zsák gabonát 
akart felvinni a garatra. Menetköz 

Carmnnaemn moezgyé 

nyomozás biábavalónak bizonyult, 
mert nem birtak a titokzatos kő- 
dobálóknak nyomára jutni. A ba- 

bonás falusiak azt rebesgetik, hogy 
házak elátkozott helyen épültek fel 
és szellemkezek zuditják a kőzáport 
a házakra. 
A titokzatos eset a főváros ok- 

kult tudományokkal foglalkozó köreit 
is erősen foglalkoztatja és a napok- 
ban egy tudósokból álló bizottság 
érkezik a helyszinére, hogy kiku- 
tassa a rejtélyes események okát. 

miég a mumnka- 
- Károlyi Mihály 
szerint 

de a földmivelés is ugyanebben a 
helyzetben van. - A továbbiakban 
elmondja, hogy ma Amerikában 
becslés szerint a munkanélküliek 
száma 4-8 millió között váltako- 
zik. - Az amerikaiakat főleg az 
nyugtalanitja, hogy az európai piac 
ugyanakkor csuszik ki a kezük kö- 
zül, amikor a saját piacuk vásár- 
lási ereje is csökken. 

Károlyi azt a következtetést vonja 
le mindezekből, hogy az Uj Világ 
kapitalizmusa utban van egy enró- 
pai formáknál is brutálisabb harc 
felé saját proletáriátusa ellen. 

ben megbotlott, a zsák a lábára 
esett és eltörte. Kórházba szállitot- 
tak. A vizsgálat megindult. 

Balog Anna Dragalina 19 szám 
alatti lakoshoz a tegnap este beál- 
litott egy ismeretlen nő és éjjelre 
szállást kért. A vendég hálából reg 
gelre háziasszonyától minden elvi- 
hető értékét elemelte. A kár több 
mint 30 ezer lej. A vizsgálat meg- 
indult. 
Maris György 10 éves gyermek, 

tordai lakos, a város határában ját- 

iUlraaraiaa 

adminisztráció 

entik... 

tált 30 fokos 60 lej. 

Cluj-Kolozsvár, szeptember 5 

Nezaklassaa 
férjéet pénzért: 
Vegyen női kabátot a legelegánsan, 

kivitelben részletfisetésre 
ROTTENBERG MARTON 
cégnél Cluj, Piata Carolina 

5. 
Ugyanott vehet férfiöltönyöket, tél; 
kabátokat, sal kalje 
női szöveteket, selymeket, vásznaka 
és minden divatárut 20 heti va 

5 havi résstetfisetésre. Készpéns. 
vételnél 100/0 engedmény-ssámlára 
csak cluji lakók lesznek kissolgálo, 

szott pajtásaival Közben felmászott 
a határban levő egyik közkut pere. 
mére és belezuhant a mély kutba 
Társai nem tudták kimenteni és be 
lefulladt. A vizsgálatot bevezették 

Géh Miron kiscsányi diák tegnap 
délután revolverrel verebekre lövül. 
dözött. Töltés közben a revolverel 
sült és a golyó a fiucska lágyékába 
faródott. A tordai közkórházba való 
szállitás közben meghalt. 

Véres harcot vivtak a grani- 
csárok a szovjet ügynökeivel 

(Bukarest.) A Calarosi Soroca ha. 
tárvonalon az őrtálló granicsárokat 
szovjet ügynökök támadtak meg, 
akik az ukrán partról lopództak át. 
Az őrtálló négy granicsár felvettei 
harcot a szovjet embereivel. Hosz. 
szas lövöldözés után a támadók 
visszavonultak. A granicsárok egyike 
sulyosan megsebesült. 

Elvitték a rablók a templom 
összes kegyszerét 

(Máramarossziget.) A máramaros- 
megyei Huta nevü község templomát 
tegnap ismeretlen egyének feltörték. 
Elvittek tiz darab értékes oltár 
teritőt, az összes miseruhákat, kegy- 
szereket, ezüst gyertyatartókat és a 
gyertyákat is. A kár meghaladja a 
százezer lejt. A betörők kézrekeri 
tésére a nyomozás eréllyel folyik. 

*
 

Felakasztotta magát egy 
tordai közismert uriember 

(Torda.) Péter Mózes sepsiszent: 
györgyi gimnáziumi tanár bátyját, 
Péter Antalt tegnap lakásukon fel- 
akasztva találták. Megmenteni már 
nem tudták. Az öngyilkosság oka 
ismeretlen. 

- 

A kolozsvári iparkamara 
közleményei 

Olasz. és Németországból nagy 
érdeklődés van romániai különböző 
faju alma iránt. Az érdekelteket 
kérjük, hogy ajánlataikkal a kolozs 
vári iparkamarához forduljanak. 

Pénzttakarit meg! Hakirándulásaif 
italszükségletét az „Arany Csizmá"-bin 
Strada Regina Maária (volt Deak Ferent 
utca) 29, szerzi be. Gróf Teleki-féle faj; 
borok! Egy liter kitünő Aradhegyaljai bo! 
kihordásra =4 lei. Valódi olasz malag 
bor. Krém likőrök. Egy liter cuika garán" 

Seleci moezgó 
. 

Szenzációs uj müsor 

Az örök szerelem 
hatalmas dráma 

fősz.: John Barrymore, Várkonyi 
Mihaály, Camilla Horn 

Előjáték: Burleszk 2 felv. és 
a legujabb világhiradó 

2 szenzáció 38 órás előadás 18 felv. 

I. Rinaldo Rinaldini 
10 felv dráma 

Luciano Albertini (Sámson) 

II. Ouflamed 
Szabad, mnt a madár 

8 felv. cow.boy film 

fősz.: Tom-Mix 

Szenzációs uj müsor 

A terror 
Elsőrangu bünügyi dráma 

Edgar Waliace regénye nyomán 

fősz.: May Mc Avoy 

Legujabb UFA journal 
és burlesek 2? felvonásban 

Szenzációs premier! 
. 

Nagyszerű piháns beszélő vigjaték, 
ének és táncszamokkal 

fősz.:: Jemny Jugo, Siegfried Arno 
Joh. Riemann. 

A zenét Robert Stoltz és Fritz Rotter 
szerezték .. 
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A Középeurópai Kupa 
második mérkőzése 

(Bécs.) Rapid-Genova 6:1 (2:1). 
Középeurópai Kupa második mér- 
kőzése. Hüttelsdorfi pálya, 18 ezer 
néző. Az első mérkőzésen Genová 
ban döntetlen eredményt elért olasz 
csapat a további küzdelmekből ki- 
egett. Veresége még sulyosabb is 
jehetett volna, ha kapusa nem véd 
olyan kitünően. 

Már a fascisták ís 
panamáznak 

(Róma.) Ferrarabana talajlecsa- 
oló vállalat elnökét, ügyvezető igaz- 

visszaélések miatt letartóztatták. 

Az angol külügyminiszfer 
Párisba érkezett 

(London.) Henderson angol kül- 
ügyminiszter Párisba érkezett, ahol 
a pályaudvaron Briand francia kül- 
ügyminiszter várta és fogadta. Hen- 
derson két napot a francia fővá- 
rosban tölt. 

Akolozsvári rendőrség hírei 
(Kolozsvár.) Hétfő délután a Clj 

303. számu autóbuszra felszállt egy 
urilány, aki a Kis utcánál a kalauzt 
megkérte, hogy álljanak meg, mert 
le akar szállani. A kalauznő lecsen- 
gette a kocsit s a soffőr csak las- 
sitott és nem állt meg. A lépcsőn 
várakozó leány nem tudott leszállni, 
amit a vezető nem vett észre s 
gyorsaságra kapcsolta a kocsit. Az 
urilány erre az uttestre zuhant. A 
soffőr ellen eljárást inditottak, az 
urilányt ápoljaák. 

Alexandru Stefán rendőr, aki pár 
hónapja jött szolgálattételre Kolozs- 
várra, hogy ügyességét igazolja és 
egy kis mellékesre is szert tegyen, 
zsebtolvajlásra vetemedett. Rajta- 
csipték, a szolgálatból elbocsátot- 
ták és letartóztatták. 

Newyorkból leszállás nélkül 
Azsiába akar repülni Codos 

irancia pilóta 
(Páris.) A Paris Soir" közli, heogy 

Codos francia óceánrepülő, aki Cos- 
tes feleségét amerikai hajóutra kiséri 
férjéhez, a ,Kérdőjel óceánrepülő- 

légi utra készül ázsiai Törökországba, 
hogy az eddigi távolsági világ- 
rekordot megdöntse. 

Kommunista összeesküvést 
lepleztek le Konstanti- 

nápolyban 
(Páris.) A „Paris Soir" konstanti- 

nápolyi tudósítója jelenti, hogy a 
lorók hatóságok titkos kommunista 
szervezkedést lepleztek le. A letar- 
tóztatottak szá:ma meghaladja a har- 
mineat Angorában szintén több 
tizetbevétel történt kommunista 
piopaganda vádja miatt. 

Mdi son Erdélyben elsőnek berende- 
zett beszélő filmszinház 

teevememem 

claj-Kolozsvár, szeptember5. 

gatóját és több vezető főtisztviselőt 

géppel Newyorkból leszállás nelküli 

szzx vHAe 

Uú fendőrről és a harapós csalóról 
(Csernovitz) Csernovitz egyik kül- 

városi trafikjába az este beállitott 
egy egyén, aki a tulajdonosnak sors- 
jegyet akart eladni. A trafikos gya- 
nusnak találta a sorsjegyeket, az 
árust, aki a kasszából pénzt akart 
erőszakkal kivenni, kidobta. 
A kidobott egyén este megint a 

trafik körül settenkedett és olyan 
gyanusan viselkedett, hogy a tra- 
fikos szomszédja, Baicu Dénes ke- 
reskedó megfogta a gyanus ember 

karját és igazolásra szólitotta fel. 
Ez azonban igazolás helyett bele- 

harapott a kereskedő kezébe. 
A kereskedő erre rendőrért kia- 

bált, de rendőr nem volt sehol, nem 
teljesitett szolgálatot, mert azon 46 
rendőr közül való volt, akik husvét 
óta nem kaptak fizetést. 
A kétes egyén a kereskedő kezei 
közül kiverekedte magát és meg- 
ugrott. 

..................:.:.:::: 

A kikapós fordai menyecske 
miaff elvágíia a forkái 

és mellbeszurfta magái a férj 
(Torda.) Katona József tordai me- lhogy az asszony azért nincs otthon, 
echanikus igen gyakran hosszabb 
időre távozott el otthonából. A me- 
chanikus felesége valószinüleg ilyen- 
kor nagyon unatkozott, mert egy 
fiatalembernek sikerült az asszonyka 
barátságát megnyerni. A jó szom- 
szédok természetesen ezt nemcsak 
megfigyelték, de a tegnap az utjá- 
ról hazatért férjnek meg is sugták. 
Jóindulatulag megmondták a férjnek, 

mert a sósfürdőbhöz ment sétálni a 
kérdéses fiatalemberrel. 
Katona József a hir feletti elke- 

seredésében bezárkózott a szobájá- 
ba és a zsebkésével több helyen 
elvágta a torkát és ráadásul még 
mellbe is szurta magát. 
A sulyosan megsérült emberre a 

felesége csak késő este talált rá és 
a mentőkkel a hórházba vitette. 

Csak ugy leőet olcsón vásá- 
rolni, 6a a vevő képviselő 

(Bukarest.) Egy kitünő üzletről ad 
hbirt az ,„Ordinea" legutóbbi száma. 
A lap szerint Mos Jon Codreanu 
beszarábiai képviselő 20 hektáros 
birtokot vásárolt az állami rezer- 
vákból száznegyvenezer lejért. A 
föld, amelyet ily olcsón vásárolt a 
képviselő ur, kert volt és amint az 

„Ordinea" irja, a föld hektárjáért 
eddig évi ötezer lejt fizettek és az 
ilyen földnek a forgalmi ára hat- 
vanezer lej hektáronként. Lám, lám, 
mégis csak érdemes képviselőnek 
lenni. Ha másért nem, csak azért, 
hogy az ember olcsón vásárolhasson, 

Háromévi fegyházra Hélték a Illom- 
fipró szamosujvári tanitól 

(Dés.) A dési törvényszék Bodea lányt, de ezenkivül sulyos nemi- 
törvényszéki elnök vezetésében most 
tárgyalta Pop József szamosujvári 
javitóintézeti tanitó bünügyét, aki 
liliomtiprással vádolva állott a tőr. 
vényszék előtt. 
A tanitó ez év áprilisában a szo- 

bájába csalt egy hétéves kislányt, 
akin kitöltötte bestiális vágyait. Az 
elvetemedett ember nemcsak meg- 
becstelenitette a szerencsétlen kis- 

bajjal is megfertőzte. A kislány, 
amint kikerült az elvetemedett em- 
ber szobájából, elpanaszolta az esetet 
szüleinek, akik megtették a fel- 
jelentést a tanitó ellen. A törvény. 
szék Pop Józsefet háromévi fegy- 
házra és politikai jogainak ötévi 
felfüggesztésére itélte. Az itélet ellen 
ugy az elitélt, mint az ügyész feleb- 
bezést jelentett be. 

Pariőmöt, pirositót 
és lakkcipőket szerzett be a Szö- 
vetkezetek Központja a földmive- 

sek felsegélyezésére számt 
milliókból 

(Kolozsvár.) 
giben foglalkozott a szövetkezetek 
központjával és szóvátette azokat 
a horribilis tantiémeket, amelyeket 

Maugyyaar 

A Mai Világ nemré- 

ezen államilag segélyezett intézmény 

Sziraház 

képviselő igazgatói dugnak zsebre. 
A szövetkezetek központja most is- 
mét az országos érdeklődés köz- 
pontjába került. A ,Curentul" napok 
óta heves támadásokat intéz az 

4Aszobás 
kertes villalakást keresek 
belvároshoz közel l 
ügynölkölk 

kizárva 

e 
Ajánlatokat November 14 je- 
ligére kérek a kiadóhivatalba. 

intézmény ellen, melynek létesité- 
séhez az állam 500 millió lejjel 

járult hozzáaá 
A támadások szerint a szövetke- 
zetek központja, melynek az a hi- 

vatása, hogy a földmivelőknek elcsó 
kölcsönöket folyósitson, 1478 milliós 
vagyonából mindössze 278 milliót 
bocsájtott kölcsön formájában a 
mezőgazdák rendelkezésére, mig a 
többi pénzt olyan árukba fektették 
bele az évi 68 milliót felemésztő 
igazgatók, amelyeknek semmi közük 
sincs a mezőgazdasághoz. IÍgy nagy- 
mennyiségü lakkcipőt, ruzst, parfő- 
möket vásároltak a falusi földmive- 
lők részére és ennek bizonyitására 
a ,„Curentul" azt ajánlja a földmi- 
velésügyi miniszternek, hogy nézze 
meg a szövetkezetek központjának 
az árjegyzékét. 
Ha a „Curentul" vádjai komolyak, 

furcsa fényt vetnek azokra a mód- 
szerekre, ahogy nálunk a mezőgaz- 
dák felsegélyezését elképzelik. Szép 
dolog a parfőm, a ruzs, a lakkcipő, 
de a földmivelőknek inkább olcsó 
kölesönre volna szükségük, mint 
piperecikkekre. Ami ebben az ügy- 

felemésztő balkezes gazdálkodás de- 
fieitjét megint csak az allam kell 
megfizesse az adófizetők által kiüz- 
zadt adófillérekből és az adófizetők- 
nek pedig nincsenek felesleges fillé- 
reik, hogy az azokból összeszedett 
milliókon lakkcipőket népszerüsitse- 
nek a falvakon. 

Öngyilkos lett 
az argentinai lőkonzul 
(London.) Konstantinápolyban az 

argentinai főkonzul öngyilkosságot 
követett el. 

Ez már világszenzáció 
(München.) Az állatkert meden- 

céjében a vizilónőstény fiókának 
adott életet. Az ujszülött egész teste 
nem nagyobb, mint az anyaállat 
feje. Születése után nyomban tudott 
uszni. 

A malária ujabb gyógy- 
módja feljes sikerre vezetett 

(Páris.) Az Algirban megtartott 
orvoskongresszas ma a malária uj 
gyógymódjaival foglalkozott. Ismer- 
tettek azt a gyógyszert, amellyel 
már hosszabb ideje folytatnak ered- 
ményes kisérleteket s amely a leg- 
több makacs esetnél is teljes gyó- 
gyulást hozott. 

Felelős szerkesztő: 
wWOfFTIczKY- KELEMEN GYUl 

OperaésN.Szinnh. 

2 szenz. 8 órás előadás 
L Defekfivek 

10 felv. vigjáték 
Fősz: Eatt és Pattachon 

II Összeföri szivek 
8 felv. dráma 

Fősz.: Anny Ozdra, Carl Brisson 

18 felv. Mozielőadás d. u. 3, 5, 7, 9 órakor 

Lolita (Farkasok dala) 
Hatalmas sikerü zenés és énekes szerelmi dráma 

Fősz.: Lupe Velez, Gary Cooper 

Ezenkivül: Amerikai burlesek 2 felvonásban 

Helyárak: 30, 20, 10 Lei 

s 2 
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Fogadjuank,.. 

- Fogadjunk Pancser, el 
hiszi, ha mondom, kiváncsi vagyok 
rá, mi az oka annak, hogy Vajda 
belügyminiszter a vasgárda szubven- 
cionáló ügyének leleplezése óta távol- 
tartja magát a kormány többi tagjai- 
nak munkájától ? 
- Az történt vele is, ami a kis 

Mórickával, aki hét éves, egy kis ma- 
lőr történt az iskolában, mire a tanitó 
zégyenszemre kizavarta az osetályból. 
Móricka busan állott az ajtó előtt. 
Egyszerre arra jött egy másik tanitó 
és megszólitotta : 

,Hát te kis fiam, miért nem vagy 
benn az osztályban ?" 

Móricia röstelkedve mondja : 
,Mert odabenn nagyon rossz a levegő." 
- Ertem kérem alássan. Egy ilyen 

botrány után tényleg rossz léhet a 
levegő, azonban szeretném azt tudni, 
hogy miért tünnek fel olyan rémes- 
nek a kormány uj rendelkezései, me 
lyek éppen olyan balkezesek, mint a 
régi intézkedések ? 
- Tudja, ezzel is ugy vagyunk, 

mint a két máramarosi hitsorsos, akik 
összetalálkoztak az utcán és az egyik 
felkiáltott : 

,Mi az, mi van veled, 
piszlos a kezed ?" 

,Tévedsz - mondja. a másik -, 
nem a kezem piszkos, hanem a man- 
zsettám uj." 
- Szóval a rendelkezéseknek is az 

ujságuk ad különös szint. 
- Ebben maradunk. 

miért oly 

a 

Ebben a rovatban minden szó 2 lej. 
kisebb apróhirdetés 20 leji - Ál 

Apróhirdetések 
Vastagabb betüvel szedve 4 lej. A leg- 

lást Keresők félárom hirdethetmek. 
Az apróhirdetések dija előre fizetendő 

LEVELEZÉS LARÁS KAPHATÓ 
Muszéves urifiu megismerkedne fiig- 
rán szőke asszonykával vagy leánnyal. 
keteleket ,„Bajnok? cimmel a hiadóba 

rek. 

Két uriasszony levelezni óhajt két kor- 

rekt uriemberrel. Ajánlatokat „Diszkrét" 

jeugére e laphoz kérünk. 

hülönbejáratu, szépen butorozott 
szoba kiadó 2 személynek is, Calvin 22. 

AÁLLÁST KERES 
Számtan.fizikaszakos tanár butorozott 

szobáért csakis előkelő családnál correpe- 
tálna. Cim a kiadóban. 

„Fóság" jelgére levél van a kiadóban. 

ismereiségét keresi középkoru uri- 
asszonynak magas, jóvegjelenésü aggle- 

gény. Csakis olyan nők ajánlatára reflek- 

tál, akik nem anyagiakat, hanem öszinte, 

megértő barátot keresek. Leveleket ,Nemes 

barat" jeligére kérek. 

A fius alak leányaink leghőbb 
vágya. Hogan érhetik el áldozatok nél- 
kül? Megmondja az Athenaeum-tüzetek 
„Ne koplalj, de légy karcsu" ciímü száma. 
Ára 34 lej, kapható Lepage könyvkereskedés. 
ben Ciuj Kolozsvár. Küldje be az árát bé- 
lyegben és Lepage Iranko küldi. 
.. 

HÁZASSÁG 
Orvos, középkoru, jómegjelenésü. kor. 

rekt uriember megnősülne. Vagyonosabb 

urinők leveleit teljes ci ámel ,Medic" jel- 

igére a Mzi Világ kiadójába ké em. 

Férjnaez menne intelligens uriasszony, 
gyeru ekes özvegyemberhez. Kelengyéje var. 
Leveleket Gyermekezerető" cimen e ki. 
adóba kérek. 

Megnősülme jobb kolozsvári iparos 
ingatlan vegy készpénzsel biró, ti ztamultu 
idősebb lánnyal vagy özveggyel ,Leveleket 
„Nem nagyigényü" jeligével e lap kiadója 
továbbit. 

Férjhe maenmne magas, barna 28 éves 
leány jobb iparoshoz is. Vagyonom van, de 
csakis azok ajanikozzank. akik nem a 
pénzt nézik. Levelekéet ,Mielőbb" jeligére 
a Mai Vilég kiadójába kér k. 

LAKRÁST KERES 
Beiratkozni valláskülönbség nél- 

kül lehet a nyilvánosjogu róm. kath. 
geneiskolába naponta 10-12 és 4 és 
tfél 6 óra között, Főtér 14. szám I. 
emelet. Tanszakok : Zongora, orgona, 
ének, hegedü. Zeneszerzéstani tan- 
folyam. Melléktárgyak stb. Rendki- 
vüli hallgatók is beiratkozhatnak 
egyes tantárgyakra. 

Rudapesf legszebb 
pontján a Dunaparfon 

Ij vezetés mellett ajánlja: 
Előkelő, patinás szallodájának gyö- 

nyörü szobáit a mai gazdasági vi- 
szonyoknak megfelelő polgári árakon 

Egy ágyas utcai P.10-16-ig 
Egy ágyas udvari 6-10 , 
Ket ágyas utcai dunaparti , 24-40 , 
Ke agyas utcai „20-24 , 

Két ágyas udvari , 15-18 , 

A jobb szobák árai fördőszobával 
értendők. Minden szobában hideg 
es meleg viz, telefon és rádió 

ÉTIERM ÁRAK: 
Ceomplettreggeli: kávé 

v.teav, kakao egy tojással, ; 
vajjal és jam-el.. .. .. . 120 

Hitünő ehéd vagy va- a 
csora menü.. .. ..P.2:40 

Mitünő ebéd v. vacso- 
ra menü előétellel P.4 - 

Ezen lapsa hivatkozással a 
szobaárakbol külön engedmény. 

Szobarendelés lehetőleg 2-3 
nappal előbb eszközlendő. 

Bristol sz Hoda szobáiból és ter 
rasszáról a legnyönyörübb kilátás 
nyilik a Dunára ésa budai hegyekre 

Jobbszoba, konyha, speizos lakást 
keresek október 1 re a helvaros területén. 
Lehet kisebb 2 szoba, konyha is. Cimet a 
Lyceum:nyomdaba kérek. Str. Reg. Maria 12 

Olvassa és 

Nől divai 
áruháza, Cales Regele Fer 

dinand 5. (v. Wesselényi-utca) Telsfon 479. 

Á áz női divat különlegességek 
Gólya Aruház nagyáruháza. Cal. Regele 
Ferd. 11 (v. Wesselényi-u.) Telafon; 9-57, 

Férii 
utóds Boschán Géza. 

Neumann M. Kész férfiruhák áruháza. 
Uri szabóság. FPiata Unirii (Főtér) 14. sz. 

zés Kész fériiés gyermekruha- 
Katzés Fia raktár. Mérték utáni szabó- 
ság. Piata Ünirii (Főtér) 10. Telefon: 8-85. 

hák, a legujabb szabás szerint, ho- 
zott anyagból is, részletre is, olcsón 
készülnek Simon szabónál, Ovár 
Kornis-u. 8. barátok templomával 
szemben. 

ferjessze „MAI DICAG"-ot 

Férfi öltönyök, gyermek ru- 

MKérjen egyzékeket. 

Az olcséó árairól ismert ,Elbe" felvesz 
ügyes elárositónót. 

ifutósak elmegy rémárul magyarul 

AÁLLAST NYER 
Azilis munkanélküliek meg- 

felelő napi keresethez juthatnak. 
Cimi a kiadóban. 

. 

ADAÁS - VÉTEL 
Mitünő karban levő 12 százalékot jöve- 

delmező külvárosi ház, négy lakással 320 
ezer lejért eladó. Cim a kiadóban. 

Ebédjiök barok és faragott afrikai diófa, 
bidermajer salon keveset használt keedene. 
asztal, 6 bőrszék elcsón eladó. Mocilor 5. 
Asztalosnál. 

franyá: keresek közel Kolozsvárhoz ha- 
szonbérbe, e-etleg megvételre. Cimeket a 
kiadóba kérem lendni. 

Férfiruhák, cipők, télikeb t eladók. 
Str. Caragiale 1, II 9. 

.............. 

vEGYESsS 

miztes poloskahalál 25 lej üvegje. 
Kapható Ebemmeter C. gyógyszertárábar, 
Cluj, C. Motilor 2. 

A kémia tlegujabb vivmánya 
szerint fest, tisztit 

Özink, Ciuj 
Aramny- és ezüsthimzésü egyházi fel- 

szereléseket és egyleti zászlózat hozott 
vagy saját kültöldi anyagból készitek. - 
Dr. Rudolt Bauer-fele előny mda-festék 
kapható. Salon Carmen, Urania-palota. 

Rötött-szövöttáru 
kötött és szövött áruk gyári 

Elesii lerakata, ahoi legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, keztyüt és kötött 
árut. Főtér 18. 

-üveg 
Maskovits és lársa konyhafelszerelési cik- 

kek, üveg és porcellán 
áruk. Alpacca evőeszközök. Calea Regele 
Ferdinand, Főpostával szemben, 

... 

Kgze Könyv és papirkereskedése 
Keszey Alheri antiguariuma és nyomdai 
munkák felvételi helye, Piata Unirii (főtér i. 

könyv, zenemű, fkotta) 
fepage papit, irőszer, rajzanüszet 
stb. áruhaz. Nyomidai- és kiadóvállalat. 

HiRDESSÉ A MAI VILAGRAN 

Könyv -papir 

/ 

mulva, - te? 

Ia- Kolozsvár. szeptember 5. 

Asszonyok rém 
Irta Otto Wurm 

(71, 
- Sokkal könnyebben, mint hi. 

szed. Hiszen mégis bosszantó, ho 
Bül megint egy kosár pompás m. 
hát küldött annak a két majom 
pofának, de majd háládatosak lesz- 
nek, - szólt Elisa dühösen. 
- Eij, őrültség, - szólt József, 

Billnek jegyese van, hiszen te is 
csinos vagy és még egy szeretetre. 
méltó szót sem Kockáztatott me 
veled szemben. Hagyj tehát fel 
Elisa terveiddel. Igaz ugyan, hog 
Billtől nem szép, hogy minden szó 
nélkül eltaszit magától, de hiszen 
sokat köszönhetek neki, valóban 
hálátlanság volna ilyet tenni. 
- Ugy, ugy, Egunyolódoti 

Elisa, csak maradj másnak a szol- 
gája, mikor csak kezed kell kinyuj. 
tani, hogy ez kincseivel és a hajó. 
val együtt rendelkezésedre álljon. 
- De az nem megy olyan köny- 

nyen, amint hiszed. 
- Miért nem? Azt hiszed talán, 

hogy én nem jakarok segédkezni? 
Sőt mi több, én magamra vállalom 
a feladat legsulyosabb részét, én fo- 
gom Billt ártalmatlanná tenni. 
- Te, - kiáltott József elbá- 

- Igen, én. Te nem tudod, hogy 
mire nem vagyok én képes. En, 
mint magad mondád, csinos vagyok, 
nem fog tehát nehézségembe ke- 
rülni, hogy látszólag légyottra szó- 
litsam föl és aztán... 
- Elisa, - te képes lennél arra? 

- kérdé József megijedve. 
- Miért ne? Én örökre elnémi- 

tom, senki sem fogja tudni, hogy 
hová lett és te, mint az ő első em- 
bere, megmaradsz parancsolónak, 
hátramaradó szövetségesei között. 

József izgatottan járkált föl és 
alá a szobában, még küzdött benne 
a háládatosság, hát alávaló gyil- 
kossá legyen ő, árulóvaá? 
- Nem ismerek rád többé Elisa! 
- Mit, előbb és most, az nagy 

külömbség. Most máskép gondolko- 
zom, már jól laktam azzal, hogy itt 
a szolgáló szerepét játszam, mig az 
a két másik oly magasan hordja az 
orrát. Hiszen azok el akartak ben- 
nünketárulni. Ilyen embernek akarsz 
te engedelmeskedni József? 
- De gondold meg Elisa, hogy 

a eimborák nem fognak többé en- 
gedelmeskedni, ha Bill nem lesz és 
ahányan vannak, annyi felé sza- 
ladnak. 
- Azt nem hiszem ! 
- Hidd el Elisa, hogy ugy van, 

amint én mondom, amig az öreg 
Bob élt, még csak ment, de amióta 
meghalt, azóta csak Bill tudja féken 
tartani, mindenki parancsoló akar 
lenni majd és gyilkosság, öldöklés 
lesz a dolog vége. 

Elisa gondolkozni kezdett. 
- Meg van. Nézd csak Józsel, 

te is álarcot veszel fel, hangod és 
termeted ugy is hasonlit a Billéhez, 
senki sem fog tehát semmit sejteni. 
- Oh, asszonyok, asszonyok ! Ha 

ti a fejetekbe vesztek valamit, azt 
a pokol minden ördöge sem képes 
megváltoztatni. 
- Ha nem egyezel bele tervembe, 

ugy ez az utolsó pillanat, hogy en- 
gem láttál. Már meguntam a dicső 
séget, hogy itt a szolga szerepét 
játszam. 
-Azt hiszem, hogy már tud 
nád egy előkelő hölgy szerepét ját- 
szani. De mégsem egyezhetem bele, 
hogy fejemet kockáztassam, mert 
neked ugy tetszik. 
- Hiszen hallod, hogy a dolog 

legfontosabb részét magamra vál 
lalom! 

(Folyt. köv.) 
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